



Máme vicemistra světa!

Letošní 16. mistrovství světa ve stopách IPO-FH pořádal slovenský „Klub stopařů“ ve dnech 13. – 14. dubna v podhorských a horských oblastech přírodního parku ležícího zhruba 50 km od města Grosuplje. Proběhlo za účasti 38 závodníků z celkem 22 států. Česká reprezentace vyjžděla nakonec ve složení: vedoucí reprezentace Martin Sodoma, Jaroslav Hartl – Connie Orthex a Andrea Kaslová – Heriet z Nového draka. Ta byla náhradníkem za Adolfa Heroše, kterému se čtyři dny před odjezdem zranil jeho Ero z Třešňáku. Andrea měla navíc ztíženou úlohu, protože jako náhradnice s možností reprezentace příliš nepočítala a v tréninku se mnohem více zaměřila na letošní kvalifikační závody na MR IPO, kterých se také účastnila.

Po příjezdu do místa konání MS nám byly přiděleny tréninkové prostory s krásným travnatým porostem, kde bylo možné v průběhu konání šampionátu doladit formu. Jak se ale nakonec ukázalo, oficiální prostory pro kladební stop byly úplně o něčem jiném. Všechny stopy MS IPO FH byly položeny na trávě. Nutno ale podotknout, že hustota a výška travních porostů se výrazně měnila v závislosti na nadmořské výšce od několika milimetrů do deseti centimetrů, ale celkově byly, podle našeho názoru, podmínky pro všechny naprosto regulérní.

V pátek dopoledne, za krásného slunečného počasí, nastoupila k první stopě Andrea Kaslová a Heriet z Nového draka. Heriet prakticky po celou dobu pracovala soustředěně s nízkým nosem a předměty až na jednu výjimku našla a označila. Rozhodčí pan Dušan Majtás jí vytýkal pouze opakovaná drobná ověření na úsecích a několika lomech a jeden nenalezený předmět. Celkově zadal výslednou známku velmi dobrou a 90 bodů. Dvě hodiny po Andree uvedl na stopu svoji Connii Jaroslava Hartla. Teplota v tu chvíli sahala nad 20 stupňů Celsia. To, že se jedná o louky, dokazovaly pouze rozkvetlé petrklíče. V těchto místech byla výška porostu právě jen zmi-

ňovaných několik milimetrů. Connie ale předvedla naprosto excelentní práci, kterou německý rozhodčí pan Udo Stachowiak nejdříve pro diváky ohodnotil zdviženým palcem ruky a pak teprve slovně. Klidná, intenzivní práce, výborné vypracování téměř všech lomů včetně křížení. Vytýkal pouze méně intenzivní práci při rozcházení po předmětu a jeden neoznačený předmět. Celkově známka výborná a 96 bodů a doprovodný tým se mohl svlékat do připravených triček s fotkou Connie a nápisem „Jardo, udělej je všechny“. Po prvním dnu nálada českého týmu výborná a 50 kilometrů zpáteční cesty se jelo auty ozdobenými státní vlajkou.

V neděli už bylo jasné, že začíná jít o hodně. Slovenský tým výrazně ve vedení a české družstvo mohlo buď slavit, nebo zapadnout do pole poražených. Dopoledne za soustavného deště a silného větru zahajuje práci Jaroslava a Connie. Fena pracuje, dře a i na dálku je patrné, jak těžká stopa to je. Častější ověřování, ale s naprostou koncentrovaností na práci dochází po 35 minutách k poslednímu předmětu. Connie bojovala jak o život, známka velmi dobrá a 91 bodů. V tuhle chvíli mohl být Jaroslav druhý, ale také pátý. A my čekáme. Úplně poslední stopa 16. MS IPO-FH byla připravená pro Andreu. V tuhle chvíli už slavíme Jaroslavo jisté medailové umístění v jednotlivcích. První menší problém měla Heriet hned při uvedení, když se ve správném směru rozchází až na druhý pokus. Bylo patrné, že se fena potýkala s mírnou únavou, ověřování a vybočení ze stopy neřeší již tak intenzivně

jako první den. Ale pořád pracovala, postupovala po stopě, nalézala a označovala předměty. První zásadní problém znamenalo křížení na počátku poslední třetiny stopy. Heriet po ne zcela intenzivním vypracování předchozího lomu a označení předmětu na následném křížení opouští stopu, vydává se po křížení a je německým rozhodčím ukončena. Znamka nedostatečná a 47 bodů.

A následuje opět čekání! Jaroslav je stříbrný, to už bylo jisté. Ale družstvo má na třetím místě shodný počet bodů jako reprezentace Německa. Tak kdo, my nebo Němci? Nakonec vše dopadlo lépe pro naši reprezentaci. V celkovém součtu 324 bodů získává družstvo České republiky bronzovou medaili za Slovák a Slovinci, Andrea Kaslová a Heriet z Nového draka končí celkově na 15. místě v hodnocení jednotlivců a Jaroslav Hartl a Connie Orthex se stávají na 16. MS IPO-FH vicemistry světa o dva body za obhájkyni loňského prvenství Evou Panenkou ze Slovenska. Třetí příčku obsadil Karsten Herglotz z Německa.

Na závěr musím vyzdvihnout naprosto ukázkový týmový duch fanoušků Petra Kůsta a Blanky Chárové i reprezentantů Jaroslava a Andrei, kteří v průběhu mistrovství vše podřídili úspěchu družstva a plnili statut reprezentanta do posledního puntíku. A poděkování patří i ČKS a výcvikové komisi za zajištění bezproblémové účasti, která byla korunována úspěchem v podobě získaných medailí.

Martin Sodoma, vedoucí družstva ■

Foto: autor

